

Nasza **GAZETKA**

NIEZALEŻNY MIESIĘCZNIK KULTURALNO-SPOŁECZNY
NR. 99 (9) ● SAN FRANCISCO ● BAY AREA ● CZERWIEC 2011



**Co jest do przeczytania w obecnej czerwcowej
Naszej Gazetce?**

Strona

- 2 JAK TO BYŁO Z TYM KOŃCEM ŚWIATA ?**
- 3 KONIEC ŚWIATA - RÓŻNE PRZEPOWIEDNIE**
- 4 CIEKAWY BUDOWLE I HISTORIE W SAN FRANCISCO**
- 5 IMPREZY POLONIJNE W BAY AREA - SAN FRANCISCO**
- 6 POPULARNI LUDZIE URODZENI W CZERWCU**
- 7 LISTY DO REDAKCJI**
- 8 KALENDARZ WYDARZEŃ HISTORYCZNYCH**





JAK TO BYŁO Z TYM KOŃCEM ŚWIATA ?

Historia końca świata jest tak długa, jak długa jest historia cywilizacji Stary Testament – a więc ponad 4 tys. lat temu niejednokrotnie przewidywał koniec świata w zależności, jak kto interpretował stare zapiski. Kalendarze były zmieniane na bardziej precyzyjne, które uściślały datę końca świata. Kiedy jednak ten nie nadszedł, wyznaczano nowy termin, tłumacząc, że źle odczytano znaki czasu. Wszystko po to, aby trzymać ludzi w pewnych ryzach i strachu, że godzina zagłady się zbliża. Autorytetem w tych sprawach były religie, które wymagały pokory i podporządkowania wiernych. One przecież miały patent na prawdę jaka istnieje na świecie, gdyż mają kontakt z tym, który rządzi światem, czyli stwórcą tego świata.

Po tych rozważaniach na temat przyczyn najrozmaitszych terminów końca świata, przyjrzyjmy się dokładniej tym współczesnym głosicielom terminu zagłady całej ludzkości. Wśród nich nie brakuje polskich uczonych. Profesor Uniwersytetu w Krakowie Jan Latosz w swej pracy „Prognostikon” w drugiej połowie XVI wieku, umieścił mnóstwo przepowiedni opartych na obliczeniach astronomicznych. Przepowiedział sukces militarny Persji w wojnie z Imperium Osmańskim na początku XVII wieku. Przewidział także zwycięstwo Jana III Sobieskiego pod Wiedniem, które zakończyło ekspansję osmańską. Jak wiemy z historii, na mocy zawartego w 1699 pokoju karłowickiego Imperium Osmańskie straciło Austrię i część Węgier. W swym dziele Polak stwierdził, że po 2511 roku na ziemi zagnają się dziać katastrofalne wydarzenia opisane w Apokalipsie, a w 3036 roku nastąpi koniec świata. Twórczość polskiego uczonego jest bardzo mało znana i zbadana. „Prognostikon” został napisany w „barbarzyńskim języku” czyli nie w łacinie, co znacznie utrudnia jej zrozumienie. Dalsze ciekawe losy polskiego uczonego, zostawmy na inną okazję.

Inną ciekawą historię końca świata zawiera kalendarz Majów, który niby przewiduje koniec świata w 2012 roku. Już teraz odwołano ten koniec świata nie z powodu pomyłki Majów a pomyłki uczonych, którzy błędnie odczytali ten kalendarz. System mierzenia czasu u Majów był bardzo skomplikowany. Cykl, czyli kalendarz rytualny obejmował 260 dni, rolniczy 365 dni. Natomiast Wielki Cykl miał 1 872 000 dni. Od dziesiątków lat badacze pracują nad skorelowaniem kalendarza Majów z kalendarzem gregoriańskim ustanowionym przez papieża Grzegorza XIII w 1582 roku. Zgodnie z ich obliczeniami uczeni z Drezna (bracia Bohumil i Vladimir Bohn obaj profesorowie – jeden matematyki, drugi historii Hiszpanii i Ameryki Łacińskiej) zgodnie obliczyli, że początek obecnego cyklu Majów przypada na 13 sierpnia 3114 roku przed Chrystusem, natomiast koniec na 21 grudnia 2012 r. O tej dacie zrobiło się głośno w mediach niemieckich i innych krajach Europy, pod koniec ubiegłego roku. Data ta oznacza koniec czwartego cyklu czyli czwartego świata. Trzy poprzednie cykle skończyły się wielkimi katastrofami. Tym razem po czwartym cyklu, też mają nastąpić kataklizmy. Świat w starej postaci zniknie, ale nie całkowicie. Odrodzi się raz jeszcze w piątym cyklu, i to już będzie ostateczny kres. Ale to dopiero za parę tysięcy lat. Naukowcy drezdeńscy mimo przyznania się do naukowej pomyłki, stracili na wiarygodności przepowiedni końca świata.

Według głośnego kaznodziei Harolda Campinga koniec świata miał nastąpić dokładnie 21 maja 2011 roku o godz. 18.00. Znane było odliczanie w telewizji końca świata w obecności samego „proroka”. Ta przepowiednia końca świata była dość przekonująca, gdyż 89-letni „prorok” na falach swojej radiostacji – Family Radio powołuje się na Biblię, interpretując ją „naukowo”, oczywiście na swój sposób. Stwierdza on, że **najpierw nastąpi ogromne trzęsienie ziemi, które zapoczątkuje apokalipsę. Przeżyć ją będzie miało zaledwie 2 % ludzi zamieszkujących Ziemię.**

W Chicago ciągle straszy się ludzi rychłym końcem świata i zmartwychwstaniem faraona Cheopsa... Są audycje radiowe Barbary Choroszy „The Misteries Of The World” nadawaną regularnie ze stacji WPNA na falach 1490 AM, która też zapowiada nadchodzący koniec świata, tyle, że jeszcze nie teraz a może za rok. Na razie presenterka rozmawia i negocjuje z „istotami duchowymi z kosmosu „. No, ale według jej i nich „Jest to PRZEZNACZENIE – NIE WYROK !!!”, a najważniejszą sprawą jest wykopanie „Faraona, czyli KLUCZA do Systemu ochrony Ziemi”...



„Prorok” kaznodzieja Caming, który narobił tyle zamieszania nie tylko w Ameryce ale i w świecie, że ludzie uwierzyli w jego przepowiednie. Można zastanowić się nad skalą samego zjawiska... To nie jest już garstka, paręnaście, parędziesiąt, czy paręset osób. Harold Egbert Caming (ur. 1921 r.) jest presenterem i duszą chrześcijańskiego „Family Radio”, mającego swą bazę w Kalifornii, gdzie Caming przeniósł się za młodu. „Radio rodzinne” jeśli chodzi o zasięg, nie jest absolutnie porównywalne z radiem

JAK TO BYŁO Z TYM KOŃCEM ŚWIATA - różne przepowiednie.

Dalszy ciąg ze strony poprzedniej

Barbary Choroszy, posiada bowiem ponad 150 rozgłośni w całych Stanach Zjednoczonych, nadaje poprzez internet i wykorzystuje telewizję. Camping, używając w swych przepowiedniach „matematycznych obliczeń opartych na Biblii „, wyznaczył początek końca naszego świata na 21 maja 2011, zaś całkowite zniszczenie Ziemi oraz koniec całego wszechświata ma nastąpić pięć miesięcy później – dokładnie 21 października 2011. Październik jeszcze przed nami, więc wypada poczekać, ale jeśli chodzi o 21 maja, to pewnie znów się „pomylił w obliczeniach”. Harold Camping jest człowiekiem wykształconym, absolwentem University of California. On i jego rodzina należeli do Chrześcijańskiego Kościoła Zreformowanego. On w raz z działaczami innych odłamów między innymi baptystów i prezbiterianów zakupili w 1958 r. w San Francisco radiostację nadającą na falach FM. Nadawali stamtąd audycję głoszącą tradycyjną Ewangelię, skierowaną głównie do konserwatywnego środowiska protestanckiego.. Później było Radio Rodzinne nadające na falach AM. W tym gąszczu informacji o tym głośnym kaznodziei wyłowilem kilka innych kwiatków szokujących. W 1970 roku opublikował „The Biblical Calendar of History „, w której pisze, że np. stworzenie świata miało miejsce w roku 11013 przed naszą erą, biblijny potop zalał ziemie 4990 lat przed naszą erą. Niegdyś opublikował książkę p.t. „1994” w której ogłosił ponowne nadejście Chrystusa 6 września 1994 roku. To też się nie sprawdziło. Dziwne, że tych „pomyłek w obliczeniach” było zbyt wiele ale wciąż nie ubywa zwolenników jego prorocत्व. Dlatego cały świat śledził jego przepowiednie. Były nawet ofiary tej przepowiedni. Wiele osób odebrało sobie życie przed końcem świata, aby nie cierpieć w czasie katastrofy jaka ma nastąpić. Przepraszam, że zbyt dużo poświęciłem miejsca jednemu „prorokowi”, ale jest to współcześnie żyjący człowiek, który ma autorytet i setki tysięcy zwolenników, głoszących przez niego przepowiedni. Widzi, że jego prorocтва nie sprawdzają się a mimo to ma sobie wiernych, którzy mu ufają.

Od prądziejów towarzyszą nam różne przepowiednie. Było ich tysiące o których nas uczono w szkole bądź słyszeliśmy o nich ze względu na ich dziwność. Bez żadnego zaglądania do literatury, każdy z nas pamięta przepowiednie królowej Saby, która mówiła, że koniec świata jest bardzo blisko, nadchodzi (a było to kilkaset lat przed narodzeniem Chrystusa), przepowiednie Nostradamusa (500 lat temu) do dziś dnia ludzie przymierzają różne wydarzenia zachodzące w świecie do jego wypowiedzi. Przepowiednie ojca Pio, Siostry Faustyny, Wernyhory i inne od których aż się w głowie kręci.

Bardzo ciekawa jest **Baba Vanga**, której przepowiednie są bardzo precyzyjne. Właściwe jej nazwisko to Vangelia Pandeva Dimitrowa, ur. w 1911 roku w Strumicy na terenie dzisiejszej Bułgarii. Była jasnowiedzem, który w czasie swojego ziemskiego żywota pomagała ludziom a także przepowiedziała wiele zdarzeń, z których część się sprawdziło.

Z jej osobą związana jest pewna historia, w której jest mowa o huraganie, który wysoko ją uniósł, a później zrzucił na ziemię. Przez pewien czas poszukiwano jej. Kiedy już została odnaleziona, jej oczy były zalepione piaskiem w wyniku czego straciła wzrok.

Baba Vanga była częściowo analfabatką i sama nigdy nie spisała swoich przepowiedni. Za nią robili to inni ludzie, słuchający tego co mówiła. Nie mówiła po bułgarsku, porozumiewała się bardzo specyficznym dialektem macedońskim. Pewnie niektóre z przepowiedni zostały przekreścone. Sama o swoich zdolnościach mówiła, że pochodzą od stworzeń bliżej nieokreślonym pochodzeniu, które przekazują jej wiedzę na temat otaczającego ją świata i ludzi.. Życie ludzi ukazywało się jej przed oczami i mogła powiedzieć co się z nimi stanie. Twierdziła, że rozmawiała z ludźmi, którzy żyli setki lat temu i przekazywali jej informację dotyczące innych ludzi.

Kobieta wierzyła, że ma moc uzdrawiania przy pomocy ziół z rodzimego kraju, i uważała, że zbyt duża ilość leków „zamyka drzwi, przez które natura potrafi odzyskać równowagę organizmu dzięki ziołom”.

Niechętnie wypowiadała się na temat przyszłości. Podczas z którejś rozmów powiedziała, że za około 200 lat ludzie skontaktują się z istotami pozaziemskimi, które żyją już na ziemi. Twierdziła, że darem jasnowiedzenia Bóg wynagrodził jej ślepotę. On pozbawił mnie ludzkiego wzroku, ale dał mi inne oczy, bym zobaczyła świat widzialny i niewidzialny

Wśród jej bezbłędnych wizji znalazły się m.inn. dojście do władzy Hitlera i początek drugiej wojny światowej, pojawienie się na scenie politycznej Michaiła Gorbaczowa, rozpad ZSRR, katastrofę w Czernobylu Kobieta ta przewidziała, że 10 listopada 2010 r. wybuchnie III wojna światowa, która potrwa do 2014 r.

Dużo miejsca poświęciłem prostej kobiecie, która jest ślepa, analfabетка, brak wykształcenia tyle miała wycucia rzeczywistości i rozeznania aż zadziwia. Dlatego polecam to Drogim Czytelnikom pod rozwagę

CIEKAWY BUDOWLE I HISTORIE W SAN FRANCISCO



W związku z tym, że Nasza Gazetka znajduje się w Bibliotece Narodowej w Warszawie tak w archiwum jak i w czytelni udostępnionej dla zainteresowanych czytelników, postanawiam od dzisiejszego numeru zwiększyć historiografię tego regionu czyli San Francisco – Bay Area.

Golden Gate Bridge, to jeden z największych i najpiękniejszych mostów świata. Wybudowany został w latach 1933 – 37 przez Josepha B. Straussa (konkurenta Ralpha Modrzejewskiego) jako największy w swoim czasie most wiszący. Ma on 1,7 mili (2,7 km.) długości, 27,5 m. szerokości i osiąga wysokość 67 m. Ponad powierzchnię oceanu w miejscu przepływu statków. Konstrukcja mostu spoczywa na dwóch pylonach wysokości 227 m. Mostem warto przejść pieszo dla wspaniałych widoków. Otwiera on drogę z San Francisco do atrakcyjnych turystycznych terenów na półwyspie Marin (Sausalito, Muir Woods, wybrzeże Point Reyes). Most znany jest również z nieoficjalnej nazwy „most samobójców”, gdyż od początku jego powstania targnęło się na samobójstwo setki zdesperowanych ludzi. Wśród tej liczby, znalazł się również Polak. Aby zapobiec tej nagannej praktyce, zrobiono zabezpieczenie siatkowe. Oczywiście w znacznym stopniu ograniczyło tę tragedię. Niemniej jednak zdarzają się i takie historie. Wycieczka szkolna jednej ze szkół na północ od San Francisco, na wiosnę 2011 r.. Przechodzą pieszo przez most. Jeden z nich nie zauważony, wspinał się przez siatkę i skacze do wody. Z tej wysokości nie ma szans przeżycia. Rybacy łowiący ryby z łódki pod mostem, zostali poruszeni głośnym klapnięciem w wodę oceanu. Prawie w tym momencie zauważyli wychylenie się z wody człowieka tuż obok łódki. Natychmiast wyciągnęli ofiarę z wody do łódki i udali się do brzegu. Tam młodzieniec wyskoczył z łódki, nie dziękując wybawcom, po prostu uciekł. W tej chwili montowane jest inne zabezpieczenie przed samobójcami. Inne ciekawe historie w przyszłości

San Francisco - Oakland Bay Bridge, jest mostem dwupoziomowym. Z San Francisco do Oakland (na wschodnim brzegu zatoki) jedzie się dolnym poziomem, a w odwrotnym kierunku czyli do San Francisco - górnym, z którego rozciąga się piękny widok na Zatokę. Z prawej strony widać wyspę i dawne więzienie Alcatraz. W oddali widać Golden Gate Bridge. Po lewej stronie (z mostu) widzimy dużo statków z których część to kontenerowce, które ustawiają się w kolejce do wielkiego portu rozładunkowego w Alameda i San Francisco. W oddali startują i lądują samoloty wielkiego lotniska w SF, które co chwile pojawiają się na horyzoncie. Oglądać te widoki może tylko pasażer, gdyż kierowca musi pilnować się ze względu na duży tłok i wielką szybkość pojazdów na pięciu pasach.

Most ten został wybudowany w latach 1934 – 1936 i stanowi ostatni i największy wówczas most zrealizowany przez inżyniera polskiego pochodzenia **Ralpha Modrzejewskiego** (syn wielkiej artystki Heleny Modrzejewskiej). Most ten uznano za arcydzieło techniki. Ma w całości 8,5 mili (13 km.) długości. Opierając się w środkowej części o wyspę Yerba Buena z tunelem dwu – poziomym o największej średnicy na świecie (wówczas).

INNE MOSTY WOKÓŁ ZATOKI

Po wybudowaniu mostu Golden Gate zamknął się pierścień drogowy wokół zatoki San Francisco której północnym przedłużeniem jest zatoka San Pablo. Przez całą zatokę przerzucono jeszcze cztery długie mosty, łącząc w różnych punktach poszczególne ośrodki miejskiej aglomeracji San Francisco. Pozwala to na odpowiednie skracanie trasy okrężnej. Np. w północnej części zatoki otwarto w 1956 r. Richmond - San Rafael Bridge prawie 9 km. długości. W części południowej zatoki najważniejszym mostem jest San Mateo - Hayward Bridge, otwarty w 1967 r. prawie 11 km. długości. Jeszcze bardziej na południe zatoki znajduje się Dumbarton Bridge, oddany do użytku w 1927 r. długości 10 km. z czego tylko 2 km. ponad wodą. Ten ostatni most skraca drogę z Fremont do Palo Alto.

Największy jednak ruch notuje się na moście, który zaprojektował Modrzejewski, czyli San Francisco – Oakland Bay Bridge, który łączy San Francisco z jego głównymi satelitami na wschodnim brzegu zatoki East Bay Cities. Z wielkiego węzła komunikacyjnego, tuż za mostem, wybiega na północ I – 80 w kierunku Berkeley, Richmond ... Sacramento, Reno, Lake Tahoe. Na wschód w kierunku Oakland Alameda, San Jose miasta o dużym przemyśle ciężkim i elektronicznym. Ze względu na duże obciążenie z tej właśnie strony, dobudowuje się w tej chwili nowy równoległy most do tunelu Yerba Buena. Mimo 20 bramek wjazdowych na most, zawsze były zatory. Większość bramek ma automatyczny przejazd z wcześniejszym wykupieniem abonamentu. Dziennie przejeżdża około 300 tys. pojazdów w obie strony. Opłata podczas szczytu wynosi \$ 6.00 w nocy najtaniej \$ - 4.00. W 1964 r. zniesiono opłatę w obie strony - wjazd i wyjazd.

POPULARNI LUDZIE URODZENI W CZERWCU

- 1 . VI. 1915 urodził się ksiądz rzymsko katolicki **Jan Twardowski** prałat honorowy Jego Świątobliwosci Jana Pawła II , poeta, żołnierz Armii Krajowej, uczestnik Powstania Warszawskiego
1. VI. 1926 urodziła się **Marilyn Monroe**, aktorka filmowa, najpopularniejsza gwiazda Hollywoodu legendarna postać, ciągle niewyjaśnione okoliczności śmierci aktorki 5 sierpnia 1962
4. VI .1970 urodziła się w Białymstoku **Izabella Scorupco** polska artystka filmowa. W Szwecji wyszła za mąż za polskiego hokeistę Mariusz Czerkaskiego. Drugi mężem jest Amerykanin J. Reymond w Polsce wystąpiła w superprodukcji „Ogniem i mieczem „
9. VI. 1947 urodził się w Bielsku Białej **Bohdan Smoleń**, aktor komediowy, artysta kabaretowy, od kilku lat nie występuje publicznie ze względu na zły stan zdrowia. Filantrop , odznaczony Gloria Arts
- 10.VI. 1950 w Poznaniu urodziła się **Anna Jantar** piosenkarka, wyszła za mąż za Jarosława Kukulskiego jest matka piosenkarki Natalii Kukulskiej. Zginęła w wypadku samolotowym w pobliżu Okecia
- 10,VI. 1938 w Liege w Belgii urodziła się **Violetta Villas** a właściwie Czesława Cieślak głośna piosenkarka występowała na wielu scenach świata np, we Francji w USA występując w Las Vega W Polsce występowała w teatrze Syrena. Obecnie przeżywa duże kłopoty finansowe
- 13.VI .1930 w Warszawie urodził się **Ryszard Kukliński** pułkownik Ludowego Wojska Polskiego podjął współpracę wywiadowczą z CIA na rzecz NATO W latach 1971-1981 przekazał ponad 40 tyś. Stron tajnych dokumentów Układu Warszawskiego , ZSRR i Polski. Przed stanem wojennym CIA wywiozło go wraz z żoną i dwoma synami potajemnie na Zachód. Został zaocznie skazany na karę śmierci w PRL. Pod koniec lat 90-tych został rehabilitowany. Obaj synowie zginęli na terenie USA w tajemniczych okolicznościach. Kukliński zmarł w 2004 r.
- 15,VI. 1946 W Aleksandrii urodził się **Denis Russos** grecki piosenkarz muzyki pop . Bardzo popularny w latach 70-tych. Wydał dużo płyt stając się bogatym . 2006 r. Wystąpił w Sopocie.
- 17.VI.1939 W Warszawie urodził się **Krzysztof Zanussi** reżyser i scenarzysta filmowy. Nakręcił ponad 20 filmów fabularnych i telewizyjnych . Za całokształt pracy artystycznej otrzymał Krzyż Komandorski z Gwiazdą Orderu Odrodzenia/Pol;ski
- 19.VI. 1947 W Bombaju urodził się **Salman Rushdie**, brytyjski pisarz i eseista hinduskiego pochodzenia Napisał kilka książek , ale sławę przyniosła mu kontrowersyjna książka „Szatańskie wersety” Książka opisuje początki powstania islamu, spotkała się ona z niezwykle wrogością wyznawców Jego książki w krajach muzułmańskich płonęły na stosach i musi się ukrywać przed zemstą
- 24.VI.1947 W Pradze urodziła się **Helena Vondraczkowa** czeska piosenkarka. Aktorka i prezenterka telewizyjna. Występowała w wielu krajach sprzedając w sumie 150 tysięcy płyt. W 2000 r. Universal Music światowa wytwórnia płyt nagrodziła ją diamentową płytą za całokształt
- 25.VI.1903 urodził się **George Orwell** pisarz i publicysta angielski. Był trampem. Pracował w kilkunastu zawodach ciężkiej pracy fizycznej . Współpracował z wieloma periodykami i czasopismami Pracował w BBC i był korespondentem wojennym we Francji. Jego dwa najważniejsze dzieła które przyniosły mu nieśmiertelną sławę to książka „Rok 1984” o totalitaryzmie komunistycznym oraz „Fow;wark zwierzęcy” bajka polityczna. Książki jego były objęte zakazem publikacji Zmarł na gruźlicę w wieku 47 lat.
- 26,VI,1957 W Czelabińsku urodziła się **Nell Rokita** polityk i posłanka na Sejm. Żona byłego polityka Jana Rokity. Prezydent Kaczyński powołał ja na stanowisko doradcy prezydenta. Pochodzi z rodziny niemieckiej wywiezionej do Rosji. W 1994 wyszła za mąż za Jana Rokitę. Przed ślubem przeszła na katolicyzm.
- 18 VI 1959 Urodził sie w Krakowie **Jan Rokita** polityk, poseł na Sejm. Ukończył prawo na Uniwersytecie Jagiellońskim w Krakowie. Należał do Niezależnego Zrzeszenia Studentów. W stanie wojennym był internowany. Duży rozgłos przyniosła mu rozprawa tzw, sprawy Rywina, gdy zasiadał w komisji śledczej . Jest ojcem chrzestnym własnej żony Nelly Rokita kiedy przechodziła na katolicyzm. Sponsorował ją z Rosji jako emigrandkę.
- 29.VI.1930 W Bożęcinie urodził się **Sławomir Mrożek** dramatopisarz i prozaik. W 1963 r. wyemigrował z kraju i mieszkał w Paryżu, USA i w Niemczech. Później we Włoszech i ożenił sie w Meksyku Do kraju powrócił kilka lat temu. Teraz znów wyprowadził się z Polski i mieszka we Włoszech
- 30.VI . !911 W Szetejnach na Litwie urodził się **Czesław Miłosz**, poeta, prozaik eseista laureat literackiej Nagrody Nobla w 1980 r. Otrzymał także tytuł Sprawiedliwy wśród Narodów Świata. Będąc na placówce dyplomatyczne w Paryżu poprosił o azyl. Był profesorem Uniwersytetu w Berkeley



LISTY DO REDAKCJI

Szanowny Panie Gabrielu,
w pierwszym rzędzie chciałbym podziękować za umieszczenie dodatkowych wyjaśnień dotyczących mojego Ojca, Władysława Szpilmana.

Każdy zauważy, że jego historia, znana z jego wspomnień i filmu „Pianista” potwierdzona jest w innych źródłach. Dziękuję tym goręcej, że zamieszczenie tego „suplementu” świadczy o wysokim poziomie etyki dziennikarskiej w Pańskim wydawnictwie.

Pozostaje mi pozazdrościć Polakom w San Francisco, w czasie mojej 30 – letniej emigracji, ani w Hamburgu, ani też tu w Zurichu nie mieliśmy tak dobrze redagowanego pisma polonijnego.

Życzę wytrwałości i sukcesów w dalszej pracy.

Z poważaniem **Andrzej Szpilman**

Nie wiem jak się zachować, kiedy spada niespodziewanie deszcz komplementów, pochwał i życzeń. Tym bardziej, że wypowiada je ktoś z rodziny owianej sławą i popularnością, bowiem autor powyższego listu Andrzej Szpilman jest synem zasłużonego dla sztuki - kompozytora, pianisty i długoletniego dyrektora programu muzycznego Polskiego Radia **Władysława Szpilmana**.

W. Szpilman sławę i popularność zawdzięcza również filmowi „Pianista”, w reżyserii Romana Polańskiego. Film opowiada o tragicznych przygodach Szpilmana w getcie warszawskim. Nie będę tutaj robił skrótów historii filmu. Wiele wątków z życia Szpilmana z tego okresu klasyfikuje go jako człowieka szlachetnych zasad, który nie sprzedał się oprawcom niemieckim, nawet wówczas, kiedy śmierć zaglądała mu w oczy. Inną zaletą Szpilmana była dusza artysty i jego miłość do fortepianu. Fortepian i kunszt wykonywania utworów pozwoliły mu przetrwać okropność holokaustu a nawet uratowały mu życie od niechybnej śmierci.

Jak Państwo widzą, list jaki otrzymałem od syna znanego „Pianisty” - Andrzeja Szpilmana jest dla mnie wielkim zaszczytem. Dziękuję za pochlebne słowa pod moim adresem i za redagowanie „Naszej Gazetki”

Z uszanowaniem - Gabriel Michta

***Nasza Gazetka jest niezależnym
miesięcznikiem kulturalno-społecznym,
ukazującym się na terenie San Francisco
Bay–Area. Gazetka jest finansowana
z dotacji otrzymywanych od Czytelników
i skromnych oszczędności redaktora.
Gazetka rozprowadzana jest tylko drogą
pocztową. Uwagi i listy proszę kierować
na adres: Gabriel Michta***

**2221 L Street, Apt. A,
Antioch, CA. 94509**

e-mail: G.MICHTA@yahoo.pl

*Dziękuję wszystkim,
którzy pamiętali o prenumeracie Gazetki.*



KALENDARZ WYDARZEŃ HISTORYCZNYCH

CZERWIEC

- 2.VI.1979 Pierwsza pielgrzymka papieża Jana Pawła II do Polski, która trwała do 10 czerwca 1979 r.
4. VI. 1989 Chińskie wojsko dokonało masakry studentów manifestujących od wielu dni na placu Tiananmen w Pekinie.
4. VI. 1989 Przeprowadzono pierwsze po II wojnie światowej częściowo wolne wybory do Sejmu i całkowicie wolne do Senatu.
- 5.VI.1968 Dokonano zamachu na senatora Roberta Kennedy'ego. Senator zmarł na następny dzień.
- 5.VI.1947 Sekretarz stanu USA George Marshall przedstawił plan pomocy gospodarczej USA dla Europy tzw. plan Marshalla.
- 5.VI.1967 Rozpoczęła się trwająca do 10 czerwca wojna izraelsko-arabska (tzw sześciodniowa wojna).
- 6.VI.1944 Rozpoczęło się lądowanie aliantów w Normandii, największa operacja desantowa w dziejach ludzkości. W skład wojsk sojusznicznych wchodziły również oddziały polskie.
- 6.VI.1981 Po raz pierwszy wykryto przypadek AIDS w Stanach Zjednoczonych.
- 7.VI.1966 Ronald Reagan został 33 gubernatorem Kalifornii.
- 7.VI.1919 W Krakowie doszło do dwudniowych gwałtownych zajęć antysemitycznych. Rabowano sklepy i kramy żydowskie na Grodzkiej i Starowiślniej. Do tłumienia rozruchów skierowano szwadron kawalerii i kompanię hallerczyków. Na Kazimierzu rozbrojono żydowską Straż Obywatelską odbierając jej 50 karabinów. Podczas zajęć rannych zostało 200 cywilów i żołnierzy.
- 7.VI.1941 NKWD zakończyło likwidację radzieckich obozów dla polskich oficerów internowanych w Kozielsku, Ostaszkowie i Starobielsku na mocy rozkazu Głównego Urzędu NKWD 12.VI.1940
- 7.VI.1971 W ZSRR wystrzelono statek kosmiczny „Sojuz 11” z trzyosobową załogą na pokładzie. Po 23 dniowym pobycie w stacji orbitalnej „Salut 1” wszyscy zginęli na skutek rozhermetyzowania kabiny statku.
- 9.VI.1898 Chiny wydzierzawiły na 99 lat Hongkong Wielkiej Brytanii.
- 11.VI.2001 Timothy McVeigh został stracony za zamach na budynek federalny w Oklahoma City
- 11.VI.1962 Doszło do najsłynniejszej próby ucieczki trzech więźniów z Alcatraz – zatoka San Francisco.
- 12.VI.1994 Zamordowana została Nicole Brown Simpson. Rok później oskarżony o zabójstwo męża zmarłej zawodnik futbolu amerykańskiego O.J. Simpson został uniewinniony.
- 13.VI.1956 Po 72-letniej okupacji wojska brytyjskie opuściły Kanał Sueski
- 15.VI.1904 Miał miejsce pożar na statku spacerowym „General Slocum” płynący po East River w Nowym Jorku, który spowodował śmierć około 1000 pasażerów, głównie dzieci.
- 15.VI.1940 Założenie przez hitlerowców obozu zagłady w Oświęcimiu.
- 25.VI.1170 Kanut VI został w wieku 7 lat koronowany na króla Danii
- 25.VI.1876 Bitwa pod Little Big Horn pomiędzy plemionami Siuksów i Czejenów a oddziałem gen. G.A. Custer. Przywódcy plemion Indian nosili imiona „Siedzący Byk” i „Szalony Koń” a bitwa jak mówią Indianie odbyła się na „Greasy Grass”.
- 25.VI.1998 W Warszawie został zastrzelony Marek Papała, były komendant główny policji.
- 28.VI.1960 Komunistyczne władze Kuby dokonały konfiskaty i nacjonalizacji amerykańskich rafinerii ropy naftowej zlokalizowanych na jej terytorium.
- 28.VI.1997 Mike Tyson podczas walki bokserskiej z Evanderem Holyfieldem odgryzł mu kawałek ucha.
- 30.VI.1794 W Paryżu została zgilotynowana polska księżniczka Rozalia Lubomirska z Chodkiewiczów, urodzona 16.IX. 1768 w Czernobyli.
- 30.VI.1908 Na Syberii doszło do tzw. katastrofy tunguskiej. Najprawdopodobniej w ziemię uderzył meteoryt, który spowodował gigantyczną eksplozję.
- 30.VI.1946 Pogrom Żydów w Kielcach. Według oficjalnych danych, zginęły 42 osoby, a kilkadziesiąt odniosło rany. Dziewięć rzekomych sprawców tej zbrodni skazano na karę śmierci. Inspiratorzy zajęć do dziś nie zostali ujawnieni. Chłopiec, który - według propagandy - miał być porwany przez Żydów i jego krew miała posłużyć do wyrobu macy – odnalazł się, wracając od babci, która mieszka na wsi, nie mówiąc rodzicom, o swej samowolnej wycieczce. Spanikowani rodzice wszczyli alarm, że dziecko porwali Żydzi.